
 

 

 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list č. 1 (XIII.) řešení 
 

Předmět: Český jazyk a literatura 

Ročník: sedmý (7. B) 

Opakování vzdělávacího celku: Závěrečné opakování 

 
Souhrnný kontrolní test: 

 

Text: 

 

Na nádraží dorazili oba docela brzy a strýc byl k Harrymu až tak podivně laskavý, že složil jeho kufr na 

zavazadlový vozík. Dokonce mu ho odvezl dovnitř. 

 

 

1. Určete v textu počet: 

souvětí: 1    vět jednoduchých: 1 

 

2. Určete slovní druhy těchto slov z textu: 

a/ na -  předložka, 7   c/ laskavý – přídavné jméno, 2 

b/ brzy - příslovce, 6   d/ jeho –  zájmeno, 3 

 

3. Určete pád a vzor následujících podstatných jmen z textu: 

a/ nádraží –  4. pád, stavení  b/ strýc – 1. pád, muž 

 

4. Určete druh, pád a vzor přídavného jména zavazadlový z textu: 

tvrdé, 4. pád, mladý 

 

5. a/ Určete druh zájmena - ho: osobní (on) 

    b/ Které podstatné jméno v textu je tímto zájmenem zastoupeno? kufr 

 

6. Vypište z textu číslovku a určete její druh: oba – určitá, základní 

 

7. U slovesa -  dorazili  určete mluvnické kategorie (včetně třídy a vzoru): 

 3. osoba, číslo množné, způsob oznamovací, čas minulý, činný rod, vid dokonavý (4. třída, prosí) 

 

8. Převeďte větu – složil jeho kufr na zavazadlový vozík – do trpného rodu: 

 jeho kufr byl složen na zavazadlový vozík 

 

9. Vypište z prvního větného celku podměty: 

vyjádřené - oba     nevyjádřené – (strýc) 

  strýc 

 

 10. Vypište ze souvětí přísudky a určete jejich druh: 

 dorazili – slovesný, byl laskavý – jmenný se sponou, složil – slovesný 

 

 

 



 

 

11. Vypište z vět v textu všechny předměty a určete jejich pád: 

 k Harrymu – 3. pád, kufr – 4. pád, mu – 3. pád, ho – 4. Pád 

 

12. Vypište za souvětí všechna příslovečná určení a určete jejich druh: 

na nádraží – příslovečné určení místa, brzy – příslovečné určení času, na vozík – příslovečné 

určení místa, docela – příslovečné určení způsobu (míry), podivně – příslovečné určení způsobu 

 

13. Vypište z vět v textu přívlastek shodný vyjádřený přídavným jménem a převeďte ho na 

přívlastek neshodný. 

zavazadlový – na zavazadla 

 

14. následující výrazy nahraďte synonymem: 

a/ dorazili -  přišli   b/ brzy -  časně  c/ podivně -  zvláštně 

 

15. Následující výrazy z textu nahraďte antonymem: 

a/ brzy - pozdě    b/ laskavý – přísný, nevlídný 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Jana Bačková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


